Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

11 gennaio 2008

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata o mancante vale -1/2.
Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.
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10.

PARTE A

. La “soluzione particolare” di y(*)(z) + v (x) = z, ¢ della forma:

A:23(a+bx) B:NP. C:az(sin(z)+cos(z)) D:az’e ™™ E:awze ®

. Data f(z) = ecos(@*) - Allora ' (\/5) vale

2
A: —v3r B:1 C:0 D:+v2r E:N.P.

Calcolare I'immagine di f(z) = (2% + 1)e® per z € [0, +o0].
A:[-1,2] B:N.P. C:[l,+o0[ D:[-1,1] E:]—o00,1]

I1 Polinomio di Taylor di grado 1 in ¢y = 0 della funzione In(1 4 sin x) vale:
A:NP. Bi—z Cil+z D:2zx E:l+z-—2?
11 limite
log(cos(1 — x))
a—1  sin®(1 — )
vale
A:1/2 B:NE. C:-1 D:NP. E:-1/2

Calcolare inf, sup, min e max dell’insieme

{reR: " <1}

A:N.P. B:(-00,0,—00,0) C:(—-00,1,N.E.,0) D:(N.E,0,—00,N.E)
L’integrale

2z
/1 (x+1)2dx

vale

E: (—00,0,N.E.,0)

A:log(3/2) —1/3 B:log(2/3) C:N.P. D:log(3/2)+1/3 E: arctan(3/2)+1/3

PARTE B

Modulo e argomento (principale) del numero complesso —§ + z% sono

A:N.P. B:(V3,7/2) C:(vV3,-n/3) D:(3,2n/3) E:(v3,21/3)
L’applicazione T : R? — IR? definita da

i a
()-(%
) z—y

A: ¢ lineare B: N.P. C: ¢ suriettiva D: ¢ iniettiva  E: non ¢ lineare

La proiezione di (0, 3,0,2,1) nella direzione di (1,0,1,2,—1) &

A: 2(1,3,1,2,0) B:%(1,0,1,2,—1) C: 3(1,0,1,2,-1) D:N.P. E: 2(0,3,0,2,1)

o=

CODICE=456426



11. Il Determinante di

12.

13.

14.

vale
A: 0

Date

1 0 2 1
0 -1 0 1
2 0 3 3
1 0 -1 2
B:-2 C:NP. D:2 E:1
1 0
A= 2 1 B=
1 1

allora A B e BT A valgono

A;((i’ i),N.E.) B: (N.E.,N.E.) c:((i’ i

Il sistema lineare Az = b con A =

A: N.P.

— N =
N =N
e

je)
—
o

B: ha tutte soluzioni di norma uguale a 0

soluzione E: ha infinite soluzioni

N———
7N
o W
)

>) D:NP. E: (N.E., (

C: non ha soluzioni  D: ha una sola

La dimensione del nucleo della (applicazione lineare associata alla) matrice

&
A:0

[\
N = O =

B:1 C:3 D:NP E:4

CODICE=456426
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

11 gennaio 2008

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata o mancante vale -1/2.
Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=391710
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PARTE A
. Calcolare inf, sup, min e max dell’insieme
{reR: " <1}

A:N.P. B:(—00,0,N.E.,0) C:(—00,0,—00,0) D:(—00,1,N.E.,0) E:(N.E,0,—c0,N.E)

. Calcolare I'immagine di f(z) = (2% + 1)e® per z € [0, +o0].
A: [1,400] B:[-1,2] C:[-1,1] D:NP. E:]—o00,1]

. La “soluzione particolare” di y(*)(z) + " (x) = x, & della forma:
A: ax(sin(z) + cos(z)) B:ax®e™® C:z3(a+bx) D:NP. E:aze®

2
rz—1
—d
/1 (x+1)2""
vale

A:N.P. B:log(3/2)—1/3 C:arctan(3/2)+1/3 D:log(3/2)+1/3 E: log(2/3)

. L’integrale

. II limite
log(cos(1 — x))

e—1  sin?(1 — z)
vale
A:1/2 B:-1/2 C:NP. D:-1 E:NE.
. 11 Polinomio di Taylor di grado 1 in zy = 0 della funzione In(1 + sinx) vale:
A:2x B:il+zx—22 C:l4+z D:—z E:NP.
. Data f(x) = e©0s(z*) | Allora [ (/%) vale
A:vV2r B:—V/37 C:0 D:NP. E:1

PARTE B
. Il Determinante di
1 0 2 1
0 -1 0 1
2 0 3 3
1 0 -1 2

vale

A:-2 B:0 C:1 D:NP. E:2

. L’applicazione T : R? — R? definita da

- ||
T = T+
<y> Y

rT—=y

A: non ¢ lineare B: ¢ iniettiva C: N.P. D: ¢ suriettiva E: & lineare

CODICE=391710



10.

11.

12.

13.

14.

Date

allora A B e BT A valgono

A:((i’ i),N.E.) B:(N.E.,(i f)) c:((i’ i)(g ?)) D: (N.E.,N.E.)
E: N.P.

La dimensione del nucleo della (applicazione lineare associata alla) matrice

1 1 2 0
2 0 2 2
M= -1 1 0 -2
3 2 5 1

e
A:1 B:3 C:NP. D:0 E: 4
La proiezione di (0, 3,0,2,1) nella direzione di (1,0,1,2,—1) &

A: %(1,0,172,—1) B: 2(1,0,1,2,-1) C:N.P. D:£/(0,3,0,2,1) E: 2(1,3,1,2,0)

Modulo e argomento (principale) del numero complesso —@ + z% Sono
A: (V3,7/2) B:(V3,-7/3) C:(3,2r/3) D:N.P. E:(v3,21/3)

1 2 1
. . 2 1 1
Il sistema lineare Az = b con A = 1 2 0 eb=

0 1 0

A: ha infinite soluzioni  B: ha una sola soluzione C: N.P. D: ha tutte soluzioni di norma
uguale a 0 E: non ha soluzioni

N O W

CODICE=391710



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

11 gennaio 2008

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata o mancante vale -1/2.
Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=904123
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PARTE A

. Il Polinomio di Taylor di grado 1 in zy = 0 della funzione In(1 + sinx) vale:
A:—z B:2x C:l+z D:NP. E:l+4axz— 22
. Il limite
log(cos(1 — x))
=1 sin*(1 — )
vale

A:NE. B:-1 C:-1/2 D:1/2 E:N.P.

. Calcolare I'immagine di f(z) = (2% + 1)e® per z € [0, +o0].
A:]—00,1] B:N.P. C:[l,+o0[ D:[-1,1] E:[-1,2]

. Data f(z) = @) Allora f’ (V/5) vale
A:NP. B:1 C:0 D:—V3r E:V2rm

. Calcolare inf, sup, min e max dell’insieme

{reR: ¢ <1}

A:N.P. B:(-00,0,—00,0) C:(N.E,0,—00,N.E) D:(—00,0,N.E.,0) E:(—o00,1,N.E.,0)

2
-1
/ o=l g
1 (J: =+ 1)2
vale

A:arctan(3/2) +1/3  B:log(3/2)+1/3 C:log(2/3) D:N.P. E:log(3/2)—1/3

. L’integrale

. La “soluzione particolare” di y(*)(z) + " (x) = x, & della forma:

A:are ™ Biazde™ C:az(sin(z) +cos(z)) D:az3(a+bz) E:N.P.
PARTE B
. Modulo e argomento (principale) del numero complesso —§ + z% sono

A: (3,27/3) B:(v3,m/2) C:N.P. D:(V3,—-n/3) E:(v3,21/3)
. La proiezione di (0,3,0,2, 1) nella direzione di (1,0,1,2,—1) &

A:N.P. B: £(0,3,0,2,1) C:%(l,O,l,Q,—l) D: 2(1,0,1,2,-1) E: £(1,3,1,2,0)
1 21 4
. . 2 1 1 3
. Il sistema lineare Ax = b con A = 1 2 0 eb= 5
0 1 0 2

A: N.P. B: non ha soluzioni  C: ha tutte soluzioni di norma uguale a 0  D: ha infinite
soluzioni  E: ha una sola soluzione

CODICE=904123



11.

12.

13.

14.

Il Determinante di

=N O
o
DN QO = =

vale

A:0 B:2 C:NP. D:-2 E:1

L’applicazione T : R2 — R? definita da
i 2]
() (%
Yy z—y
A: ¢ lineare B: N.P. C: ¢ iniettiva D: non ¢ lineare E: & suriettiva

La dimensione del nucleo della (applicazione lineare associata alla) matrice

1 1 2 0
2 0 2 2
M = -1 1 0 -2
3 2 5 1
e
A:3 B:4 C:NP. D:0 E:1
Date
1 0 -1 1
1 1 0 -1

allora A B e BT A valgono

A: (N.E.,(f1 f)) B: N.P. c;((‘;’ i),N.E.) D:(<i’ i)(
(N.E.,N.E.)

CODICE=904123



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

11 gennaio 2008

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata o mancante vale -1/2.
Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=094217



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica

Prova di Matematica

ennaio

© 0 N O ot s W N

e e e e
= w NN o= O

CODICE = 094217

A B C D E

OOO0O

OOO0O

OOO0O

OOO0O

OOO0O

OOO0O

OOO0O

OOO0O

OOO0O

OOO0O

OOO00O

OOO00O

OOO00O

OO0000

CODICE=094217



10.

PARTE A

. La “soluzione particolare” di y(*)(z) + " (x) = x, & della forma:

A:N.P. B:axze® C:ax(sin(x)+cos(r)) D:a®(a+bz) E:azde ™
11 Polinomio di Taylor di grado 1 in 29 = 0 della funzione In(1 + sinz) vale:
A:2x Bil4+z—22 Cil+az D:—z E:NP

Calcolare 'immagine di f(z) = (22 + 1)e® per x € [0, +0o].

A: 1,400 B:[-1,2] C:[-1,1] D:]—o0,1] E:N.P.

. Calcolare inf, sup, min e max dell’insieme

{reR: e <1}

A: (N.E,0,—00,N.E) B:(—00,0,N.E.,0) C:(—00,0,—00,0) D:N.P. E:(—o0,1,N.E.,0)

11 limite
log(cos(1 — x))

e—1  sin?(1 — )
vale

A:-1/2 B:-1 C:NP. D:NE. E:1/2

Data f(z) = @) Allora I (/%) vale

A:NP. B:1 C:v2r D:0 E:—V3w

2
r—1
——dx
/1 (x+1)2
vale

A:N.P. B:arctan(3/2)+1/3 C:log(3/2)—1/3 D:log(2/3) E:log(3/2)+1/3

L’integrale

PARTE B

La proiezione di (0, 3,0,2,1) nella direzione di (1,0,1,2,—1) &

A: %(1,0,1,2,—1) B: £(0,3,0,2,1) C:2(1,3,1,2,0) D:N.P. E:32(1,0,1,2,-1)

I1 Determinante di

1 0 2 1
0o -1 0 1
2 0 3 3
1 0 -1 2
vale
A:NP. B:-2 C:1 D:2 E:0
1 2 1 4
. . 2 1 1 3
Il sistema lineare Az = b con A = 1 2 0 eb= 5
01 0 2

A: N.P. B: non ha soluzioni C: ha tutte soluzioni di norma uguale a 0  D: ha infinite
soluzioni  E: ha una sola soluzione

CODICE=094217



11.

12.

13.

14.

Modulo e argomento (principale) del numero complesso —§ + z% sono

A: (V3,7/2) B:(V3,2n/3) C:N.P. D:(3,2r/3) E:(V3,—-7/3)

La dimensione del nucleo della (applicazione lineare associata alla) matrice

1 1 2 0
2 0 2 2
M= -1 1 0 =2
3 2 5 1
e
A:3 B:4 C:NP. D:1 E:0
Date
1 0 -1 1
A=1 2 1 B = 2 2
1 1 0 -1
allora A B e BT A valgono
3 2 3 2 3 2 3 2
A.((1 4),N.E.) B.(N.E.,(4 1)) C:N.P. D:(N.E.,N.E.) E((1 4>’(6 1>)

L’applicazione T : R2 — R? definita da

- |7
T = z+
<y> y

r—y

A: ¢ lineare B: ¢ suriettiva C: non ¢ lineare D: N.P. E: ¢ iniettiva

CODICE=094217
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica

Prova di Matematica

11 gennaio 2008
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

11 gennaio 2008

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata o mancante vale -1/2.
Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=221108
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PARTE A

. L’integrale
21
—d

/1 @+ 12"
vale
A:log(3/2)+1/2 B:arctan(3/2)+1/3 C:2log(3/2) —1/2 D: 2log(3/2) E: N.P.
. 1I limite

log(cos(1 — x))

a—1  sin®(1 — )

vale

A:0 B:1/2 C:-1 D:NE. E:NP

. 11 Polinomio di Taylor di grado 1 in zg = 0 della funzione In(1 + cos z) vale:
A:NP. B:—zx C:l+z—-22 D:log(2) E:l+z

. Calcolare inf, sup, min e max dell’insieme

{reR: e">1}

A:(=00,1,N.E.,0) B:(—00,0,N.E.,0) C:N.P. D:(N.E,0,—00,N.E) E:(—00,0,—00,0)

. Data f(z) = 5" Allora f' (/) vale

A:NP. B:—V27 C:v2r D:—V27 E: 0

. Calcolare I'immagine di f(z) = (2% + 1)e® per z € [1, +00].
A:[-2e,2¢] B:]—o00,1] C:[-1,1] D:[2e,+00] E:N.P.

. La “soluzione particolare” di y™")(z) + ¢ (= , & della forma:

=z
A:are™® B:az(sin(z) +cos(z)) C:z®(a+bx) D:NP. E:axde®

PARTE B
. Il Determinante di
1 0 2 1
01 0 1
2 0 3 3
1 0 -1 2
vale
A:0 B:2 C:1 D:NP E:-2
. L’applicazione T : R? — R3 definita da
r+y
()= (5
Y &

A: N.P. B: ¢ suriettiva C: non e lineare D: & lineare E: & iniettiva

CODICE=221108



10.

11.

12.

13.

14.

Modulo e argomento (principale) del numero complesso 3 22 sono

A: (V3,4m/3) B: (V3,7/2)

Il sistema lineare Az = b con A =

A: ha una sola soluzione B:

C: (3,27/3)
1 2 1
2 1 1
1 2 0
0 1 0
N.P. C

tutte soluzioni di norma uguale a 0

La proiezione di (0,0, 3,2,
A: 2(1,1,0,2,-1) B:

3(1,3,1,2,0)

D: N.P.

eb=

1) nella direzione di (1, 1,0, 2,

C: 2(0,3,0,2,1)

E:

(
4
3
5
3 )

: ha infinite soluzioni

1)@

D:

,—7/3)

D: non ha soluzioni E: ha

%(1,0,1,2,4) E: N.P.

La dimensione del nucleo della (applicazione lineare associata alla) matrice

&
A:4 B:NP. C:2

Date

D:1

A:

allora AT B e B A valgono

A:(N.E,N.E.) B: ((
E: N.P.

3 2
1 4

E: 3

— N
= = O

) ,N.E.)

[\
N = O =

T O NN

CODICE=221108



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

11 gennaio 2008

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata o mancante vale -1/2.
Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=129923
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PARTE A

. Data f(z) = 5@ Allora f’ (/) vale
A:v2r B:NP. C:0 D: =27 E:—V2r

. La “soluzione particolare” di y(*)(z) + y"(z) = x, & della forma:
A:az3e™ B:az(sin(z)+cos(z)) C:z3(a+bx) D:aze™® E:N.P.

. Il Polinomio di Taylor di grado 1 in 9 = 0 della funzione In(1 + cosz) vale:
A:—x B:l+z C:log(2) D:1+4+xz—22 E:NP.

2
2¢ — 1
—d
/1 @™
vale

A: 2log(3/2) —1/2 B: N.P. C:2log(3/2) D:log(3/2)+1/2 E: arctan(3/2)+1/3

. L’integrale

. Calcolare inf, sup, min e max dell’insieme

{zeR: e >1}

A:(—00,0,N.E.,0) B:N.P. C:(—00,1,N.E.,0) D:(N.E,0,—0c0,N.E) E:(—00,0,—00,0)

. Calcolare I'immagine di f(x) = (22 + 1)e® per z € [1,+o0.
A:]—o00,1] B:[-1,1] C:NP. D:[-2e,2¢] E: [2e +o0]

. Il limite
log(cos(1 — x))

a—1  sin?(1 — )
vale
A:NE. B:1/2 C:0 D:NP. E:-1

PARTE B

. La dimensione del nucleo della (applicazione lineare associata alla) matrice

1 1 2 1
2 0 2 4
M = -1 1 0 -3
3 2 5 4
e
A:1 B:2 C:4 D:NP. E:3
. Modulo e argomento (principale) del numero complesso 7@ - z% Sono

A: (V3,47/3) B:N.P. C:(3,2r/3) D:(V3,-7/3) E: (V3,7/2)

CODICE=129923



10. Date

1 0
A=1 2 1 B = 2 2
1 1

allora AT B e B A valgono

3 2 3 2 3 2 3 2
A(( 1 4 >,N.E.) B(( 41 ),N.E.) C: (N.E.N.E.) D(( 14 ),( 6 1 ))
E: N.P.
1 2 1 4
. . 2 1 1 3
11. II sistema lineare Az = b con A = 1 2 0 eb= 5
01 0 3

A: non ha soluzioni  B: ha tutte soluzioni di norma uguale a 0  C: ha una sola soluzione
D: N.P. E: ha infinite soluzioni

12. Il Determinante di

—_ o O -
co~o

w o N
O W

vale

A:0 B:-2 C:1 D:NP. E:2
13. La proiezione di (0,0, 3,2, 1) nella direzione di (1,1,0,2,—1) &

A: %(1,0,1,2,—1) B:N.P. C:2(1,1,0,2,-1) D:2(1,3,1,2,0) E: £(0,3,0,2,1)

14. L’applicazione T : R? — R3 definita da

T<$>— ijz
y

|z

A: ¢ iniettiva B: ¢ suriettiva  C: ¢ lineare D: non ¢ lineare E: N.P.

CODICE=129923



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

11 gennaio 2008

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata o mancante vale -1/2.
Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.
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PARTE A

. La “soluzione particolare” di y()(z) + ¢ (z) = x, & della forma:

A:N.P. B:axz(sin(z)+cos(z)) C:z3(a+bz) D:azde™ E:aze™®
. Data f(z) = @) Allora f' (/) vale

A: =27 B:0 C:—v2r D:NP. E: 2r

. Calcolare inf, sup, min e max dell’insieme

{reR: " >1}

A:N.P. B:(-00,0,N.E.,0) C:(—00,1,N.E.,0) D:(N.E,0,—00,N.E) E:(—00,0,—00,0)

. Il Polinomio di Taylor di grado 1 in 2o = 0 della funzione In(1 + cosx) vale:
A:NP. B:log(2) C:—x D:l+a E:1+z-—2?

. 11 limite
log(cos(1 — x))

e—1  sin®(1 — )
vale
A:0 B:NP. C:-1 D:1/2 E:NE.
. Calcolare I'immagine di f(x) = (22 + 1)e® per z € [1,+o0.
A:NP. B:[-1,1] C:]—o00,1] D:[2e,+0] E:[—2e,2¢]

2
20 — 1
/ 2z-1
1 (z+1)?
vale

A: arctan(3/2) +1/3  B:2log(3/2) C:2log(3/2) —1/2 D:log(3/2)+1/2 E:N.P.

. L’integrale

PARTE B
. Il Determinante di
1 0 2 1
01 0 1
2 0 3 3
1 0 -1 2

vale

A:-2 B:1 C:2 D:0 E:NP

. La proiezione di (0,0, 3,2, 1) nella direzione di (1,1,0,2,—1) &

A: 2(1,1,0,2,-1) B: 2(1,0,1,2,-1) C: 2(0,3,0,2,1) D: 2(1,3,1,2,0) E: N.P.
7 N 14 7

. La dimensione del nucleo della (applicazione lineare associata alla) matrice

1 1 2 1
2 0 2 4
M= -1 1 0 -3
3 2 5 4

CODICE=878283



11.

12.

13.

14.

e

A:4 B:2 C:1 D:NP. E:3
Modulo e argomento (principale) del numero complesso — ‘ég
A: (V3,-7/3) B:N.P. C:(v3,4r/3) D:(3,2r/3) E:
Date
1 0 -1 1
A= 2 1 B = 2 2
1 1 0 -1
allora AT B e B A valgono
3 2 3
A ( 1 4 ),N.E.) B: (( 1
(N.E.N.E.)
1 2 1 4
. . 2 11 3
1l sistema lineare Az = b con A = 120 |¢ b= 5
010 3

A: ha infinite

soluzioni  B: ha una sola soluzione

soluzioni di norma uguale a 0

E: N.P.

L’applicazione T : R? — R? definita da

A: ¢ iniettiva

B: non ¢ lineare

()5
Y |

C: ¢ suriettiva

r+y

D: N.P.

3

— 42 Sono

2

(V3,7/2)

C: non ha soluzioni D: ha tutte

E: ¢ lineare

CODICE=878283



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

11 gennaio 2008

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata o mancante vale -1/2.
Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=478626
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PARTE A

. Calcolare inf, sup, min e max dell’insieme

{reR: " >1}

A: (N.E,0,—0c0,N.E) B:(—00,0,—00,0) C:(—00,1,N.E.,0) D:(—00,0,N.E.,0) E:
N.P.

. La “soluzione particolare” di y(*)(z) + ¢ (z) = x, & della forma:
A:23(a+bx) Brazle ™ C:NP. D:axe™® E:ax(sin(z)+ cos(x))

. 11 Polinomio di Taylor di grado 1 in g = 0 della funzione In(1 + cosz) vale:
A:log(2) B:l+z C:NP. D:l4+z—2> E:—x

. Data f(z) = 5@ Allora f’ (/) vale
A:0 B:—v2r C:—v27 D:NP. E:V2r

. Calcolare I'immagine di f(z) = (2% + 1)e® per z € [1, +o0].
A:]—o00,1] B:[-2e,2¢] C:N.P. D:[2e+c0] E:[-1,]]

2
2 —
/ 221
1 (95+1)2
vale

A: 2log(3/2) B:log(3/2)+1/2 C:arctan(3/2)+1/3 D: N.P. E:2log(3/2) —1/2

. L’integrale

. Il limite
log(cos(1 — x))

e—1  sin®(1 — )
vale
A:NE. B:NP. C:-1 D:1/2 E:0

PARTE B

. Date

allora A”B e B A valgono
3 2 3 2 3
A:N.P. B.(( D )( o )) C: (N.E.N.E) D.(( |

. Il Determinante di

=N

>,N.E.) E;(( )2 ),N.E.)

=N O -
o OO

w o N
O W

vale

A:1 B:2 C:NP. D:0 E:-2

CODICE=478626



10.

11.

12.

13.

14.

Il sistema lineare Az = b con A = eb=

O = N =
— N =N
O O = =

UL W

3

A: ha infinite soluzioni ~ B: non ha soluzioni  C: ha tutte soluzioni di norma uguale a 0
D: N.P. E: ha una sola soluzione

. . V3 .3
Modulo e argomento (principale) del numero complesso —5> — i3 sono

A: (V3,-7n/3) B:N.P. C:(3,2n/3) D:(V3,7/2) E:(V3,4n/3)
La proiezione di (0,0, 3,2,1) nella direzione di (1,1,0,2,—1) &
A: 2(1,3,1,2,0) B: %(1,0,1,2,4) C: £(1,1,0,2,-1) D:N.P. E: 2(0,3,0,2,1)

La dimensione del nucleo della (applicazione lineare associata alla) matrice

1 1 2 1
2 0 2 4
M= -1 1 0 -3
3 2 5 4
e
A:4 B:NP. C:3 D:1 E:2
L’applicazione T : R2 — R? definita da
(0)= (=
T = T —y
! [

A: N.P. B:¢iniettiva C: ¢ suriettiva D: ¢ lineare E: non & lineare

CODICE=478626
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